
Za pravičnejši 
disciplinski postopek 

Poleg gmotnega vprašanja, ki nam pov
zroča v zadnjih ktih največje skrbi, obstoja 
za učiteljski stan problem, ki utegne v goto
vih okoliščinah postati naravnost usoden, tako 
za posameznika, kakor tudi za stan kot celo
to. Disciplinski postopek, ki je sedaj veljaven 
za učiteljstvo ima neštete nedoistatke in pred 
stavija v naši organizaciji stalno akutno vpra
šanje, ki mora biti rešeno. 

S šolskim zakonom] smo 1. 1929. dobili tu
di nove disciplinske predpise, ki so tako ne
popolni, da je objektiven postopek po teb 
predpisih nemogoč. Največja nedostatka teh 
predpisov sta, da nima učitelj, ki je v disci
plinski preiskavi pravice do vpogleda v disci
plinsko zadevo ter zagovora in ne pravice lip 
pritožbe proti eventualni nepravilni razsodbi. 

Osnovni princip vsakega sodstva, bodisi 
civilno pravnega ali disciplinskega mora biti 
ta. da se obtožencu pove česa je obtožen, 98 
mu da možnost zagovora ten se mu omogoči 
pritožba v primeru, da ni zadovoljen z raz
sodbo v prvi instanci. To niso samo osnovni 
principi sodstva marveč so to tudi osnovni 
principi državljanskih pravic vsakega držav
ljana. 

Ves čas od sprejetja šolskega zakona .po
udarjamo, da je učiteljstvu nujno potreben 
pravičen disciplinski postopek, ki bi izključe
val vsako neobjektivno postopanje napram 
onim, ki so iz kakršnihkoli razlogov prišli v 
disciplinsko preiskavo. Že pet let prosimo in 
terjamo svoje pravice s poudarkom, da smo 
tudi učitelji državni uradniki in naj bi kot ta
ki spadali pod disciplinske predpise uradni
škega zakona, ki so mnogo pravilnejši in pra
vičnejši od naših. Da dvigamo ponovno svoj 
glas in prosimo za učiteljstvo pravičen disci
plinski postopek, je vzrok v tem. da podkre
pimo borbo svoje stanovske organizacije. Vsa
ko leto in tudi letos, ko se pripravlja s pro
računom tudi sprejetje finančnega zakona, 
tolmači naše vodstvo najvažnejše težnje in 
zahteve našega stanu na merodajnih mestih. 
In med zahteve, ki so naravnost vitalnega po
mena za učiteljski stan spadajo vsekakor d'i
scfc>liras'ki predpisi. 

V preteklem letu je prejela samo ljubljan
ska sekcija JUU v obravnavo 97 zaščitnih pri
merov. Od teh jih je bilo 67 radi že izvršene 
ali grozeče premestitve, ostali radi upokoji
tev, dodelitev, odpustitve in drugih. Priznati 
moramo, da je 73% uspešnih rešitev, sekciji 
javljenih primerov, lepo število. Vsekakor je 
stalo to mnogo dela in mnogo truda in prav to 
nam vsiljuje tudi vprašanje: ali bi imeli toli
ko zaščitnih primerov in z njimi toliko posla 
če bi bil za učiteljstvo uzakonjen disciplinski 
postopek, ki bi izključeval vsako neobjektiv
nost? Nadpolovična ali točneje 73%na ugod
na rešitev vseh sekciji prijavljenih zaščitnih 
ptrimerov kaže, da je organizaciji uspelo opra
ti prizadete vseh madežev, ki so bili v večini 
primerov vzrok, da so bili premeščeni, ali se 
iim je samo grozilo s premestitvijo in slicnim. 
Ako bi obstojali resnični grehi, bi se nihče ne 
mogel izogniti kazni. In ka^en za grehe zahte
va vsakdo, ki je pošten. Naša organizacija je 
vedno zastopala načelo naj bo vsakdo kazno
van, ki je zagrešil nekaj takega, s čimer je 
kazen zaslužil. Toda istočasno poudarja tudi 
to. kazen naj bo izrečena za dokazani g;reh 
potem, ko se je prizadetemu nudila možnost 
zagovora in pritožbe. 

Učiteljstvo ie oni najvažnejši faktor vse
ga našega podeželja, ki širi med preprostim 
narodom kulturo, dela za gospodarski in so
cialni dvig našega ljudstva in je cesto edini 
predstavnik dTŽavne uprave v oddaljenih va
seh. Pa se primeri, da se učitelj zameri, naj
večkrat nehote, kakemu (podeželskemu magna
tu. To zadostuje, kajti užaljeno samoljubje 
takeea mogotca najde skrivna pota in posluži 
se tudi laži in ponarejanja podpisov, da se le 
učitelj odstrani. — Kako naj predstavlja, uči
tel ' v takih primerih avtoritativno osebnost, 
kot bi moral biti nositelj kulture in graditelj 
narodove duše, če mu disciplinski predpisi ne 
dopuščajo niti vpogleda v zadevo, ki blati 
njegovo čast in krati njiegov ugled. On sme 
le pismeno odgovoriti na nekatera vprašanja. 

V svobodni naši domovini se je dvignil 
učiteljski stan do one stopnje, ki mu kot; naj
važnejšemu kulturnemu delavcu med naro
dom tudi pripada. Toda ravno nezadostni di
sciplinski predpisi mu jemljejo ugled in pola
goma onemogočajo uspešno delo mod naro
dom. Le avtoritativni osebnosti je zagotov
ljen uspeh pri vsakem započetem delu med 
preprostim narodom. Toda ako narod spozna, 
da nekdo nima niti onih primarnih pravic, ki 
se jih smeposhiževati vsak obtoženec, tedaj 
ie nemogoče, da bi mu sledil, nemogoče, da 
bi ga slušal in zato bodo uspehi njegovega 
dela izključeni. 

Šolski zakon predpisuje tudi delo med na
rodom. Učiteljstvo, ki deluje v našem pode
želju dobro ve. kako nujno je to delo potreb
no, ve pa tudi. da bo doseglo uspehe le tedaj, 
ako mu bo preprosto ljudstvo zaupalo ako 
mu bo sledilo, ako bo delalo po njegovih na
vodilih in ustvarjalo z njegovim sodelovanjem. 

Vse to pa je nemogoče ako zgubi ljudstvo ve 
ro v učiteljev ugled. Zakaj tedaj na eni stra 
ni nalagati učiteljstvu delo in ga delati tud 
odgovornega za eventualne neuspehe, ko si 
mu na drugi strani jemlje ugled in krat 
osnovne pravice vsakega državljana? 

Ne terjamo nekaji kar nam ne pripada, ni 
zahtevamo nemogočih stvari, marveč hočenu 
le pravičen disciplinski postopek, ki nas b< 
ščitil pred samovoljo raznih egoističnih laji 
kov, ki vidijo povsod edino le svoje lastn< 
koristi in jim ni prav nič za to, če kdo rad 
njihovih koristi po krivici trpi. 

Izsleditev resnice je smoter vsakega prav
nega postopanja in isti smoter morajo imeti 
tudi disciplinski predpisi za učiteljstvo. Prav 
zaradi tega upravičeno pričakujemo, da se bo
do disciplinski predpisi šolskega zakona spre
menili in postavili na bazo modernega prav
nega postopka. Uradniški zakon ima prav 
dobma zadevne predpise in mi bi bili srečni, 
če bi ti predpisi veljali tudi za nas 

Učiteljstvu je potreben ugled, potrebna 
mu je avtoriteta in tudi pravica. Zato kliče
mo ponovno: Potreben nam je moderen disci
plinski postopek. ž. 


